

## 5C 伍嘉敏 《網誌續寫（怒不可遏）》

「今早發生的事情，實在令我怒不可遏，心情久久未能平伏。直至聽到那一番話後，我終於釋懷了。」

今天我要去廣州交流團，我愉快地拉着行李箱，踏着輕快的腳步走去陳叔叔那豆漿店吃早餐，未走到店前已經先嗅到豆香味。陳叔叔的店很受歡迎，一大早的就已經大排長龍，我今天特地提早出門呢，「一杯豆漿和一個菜肉包。」我說道，「好呢！」陳叔叔的口頭禪，買好早餐後我走到對面找位子坐下來。美味的早餐加上像媽媽般溫柔的太陽，輕輕撒下來，真愉快。正當我急不及待拿起包子，享用我的早餐時，忽然有人捉着我的手，我美好的清晨就在此破滅。

「快還給我！你這個小偷！」一位大嬸在大喊，把排隊的人都吸引過來，在此時大家都把我視為小偷，用歧視的眼神看着我，心裏真不是滋味，我說不是卻沒有人相信，大嬸仍抓着我的手不放，大嬸更是變本加厲提高聲浪對我大喊，圍觀的人愈來愈多，有的人更加拿手機出來錄影，我感到孤立無助，圍觀的人很多，卻沒有一個為我挺身而出……

「啊！」大嬸真的把我弄疼了，我怒髮衝冠，「都說了不是！還拉着我幹嘛！還把我弄疼了！」我發瘋似地大吼，大嬸並沒有就此罷休，「一定是藏在不知哪裏了！」她居然對我的行李箱下手，她打開我的行李箱，一下子把我的衣服和其他用品都倒了出來，我當下火冒三丈，恨不得把她推落懸崖。最後當然是一場誤會，但那大嬸只是說了句：「浪費我時間！」便走了，一句對不起也沒有。

就是這樣我遲到了，眼白白地看着旅遊巴離我愈來愈遠，還被計了遲到，我真是倒霉極了。我失魂落魄地獨自在圖書館自修，唉！比平常上課還無聊，同學都愉快地去交流團，而我卻在經歷風浪後還要獨自自修，再想起剛才那大嬸的所作所為，我依然怒火中燒。我隨手拿起了一本書，看到其中的一句：「人如果選擇了計較，那麼他將在黑暗中度過餘生；而如果選擇了寬容的話，那麼他能將陽光灑向大地。」我感到疑惑不解，甚至荒唐離奇，我為甚麼要寬容別人？想起那

大嬸我就生氣了，怎能寬恕這種人啊？愈想愈生氣。

我認為這句話簡直是荒唐無稽，計較別人就在黑暗中度過？我可是受害者，回憶到今早的事我的怒火又開始燃燒，於是就把書隨手一扔，不小心掉中了校長，我馬上緊張了起來，但校長卻說：「沒關係。」然後從容地走開了，就在這時我才領悟到書中的一句，若果我選擇計較的話，我永遠只會為此感到不滿和不愉快，就像一直拖着一個石頭走路，若我不放棄它，我將來走的每一步都是艱苦的。

我應該去寬容大嬸，其實她也只是一時焦急，我也沒有解釋清楚，若我繼續計較這件事，那麼便永遠覺得不公平和不快，從而無法釋懷，但我寬容，就不用再想，不用再因此而感到不滿，心情愉快。我經過一番的思考後，心情豁然開朗，我決定不再計較了，其實一直想着不愉快的事也很累的，嘗試寬容對待每件事情會令你舒坦，如釋重負，就如將陽光灑向大地，使人感到溫暖。